

# 美国沃尔玛卖场发生枪击 多人死亡

美国东海岸弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛卖场22日晚发生一起枪击事件，导致多人死亡、数人受伤。警方初步判断，系单人作案，袭击者已死亡。

据福克斯新闻台23日报道，当地警方发言人利奥·科辛斯基向媒体记者通报，警方22日晚大约22时12分接到关于战场大街沃尔玛卖场有人持枪袭击的报警电话，抵达现场后，在特警战术小组掩护下进入店内，发现多具尸体，其中一具在卖场

入口处。

警方说，枪击发生在店内，事发时卖场还未结束营业。半个多小时后，警方将店内受困人员解救出来，暂未提及具体伤亡人数，只说遇害者“目前少于10人”。

警方认为枪手只有一人，已经死亡，暂不清楚是否死于自杀。

现场照片和视频显示，卖场外停车场出现多辆急救车和警车。警方敦促民众远离事发区域。

切萨皮克市政府也确认“多

人遇害”及枪手身亡事实，但称事发才过几小时，更多细节有待调查。切萨皮克位于首都华盛顿东南方向约240公里处。

沃尔玛公司在23日凌晨发表声明，“对这起悲剧事件感到震惊”。这家美国最大零售商不是首次正面遭遇群体性枪击事件。2019年8月，一名枪手在得克萨斯州边境城市埃尔帕索一家沃尔玛超市发动袭击，导致22人死亡、24人受伤，受害者多为拉美裔，凶手动机被归为种族仇恨。

代表弗州的联邦参议员马克·沃纳在社交媒体推特上写道，“看到又一起群体性枪击事件的报道，感到厌恶”。

代表切萨皮克选区的州参议员路易丝·卢卡斯说，她为美国最近一起群体性枪击事件发生在她的选区感到“心碎”，呼吁寻找解决方案遏制美国“泛滥成灾的枪支暴力”。

群体性枪击事件在美国数见不鲜，收紧枪支管控法规的提案却在联邦和州级立法机关屡

屡受阻，尤其受到枪械制造商和主张“拥枪自由”的保守派政客抵制。

就在三天前，西部科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市一家夜店发生一起严重枪击事件，22岁的嫌疑人用步枪扫射正在狂欢的人群，导致至少5人死亡、18人受伤。

据美国枪支暴力档案网站统计，今年以来全美已发生超过600起造成4人以上死亡的群体性枪击事件。据新华社专特稿



## “兵马俑大使”走红日本

11月21日，参观者在日本东京上野之森美术馆《兵马俑与古代中国——秦汉文明的遗产》大型文物展媒体预展上参观。

作为纪念中日邦交正常化50周年的重要文化交流活动，《兵马俑与古代中国——秦汉文明的遗产》大型文物展继在京都、静冈、名古屋等地展出后，迎来日本巡回展最后一站——东京上野之森美术馆展。

新华社发

## 德国博物馆大量古金币失窃 价值数百万欧元

德国南部巴伐利亚州古镇曼兴一座博物馆22日发生大量古金币失窃事件。这些金币最早铸造于公元前100年左右，价值数百万欧元。

巴伐利亚州警方说，窃贼22日凌晨闯入曼兴镇凯尔特-罗马博物馆。博物馆员工发现陈列凯尔特人古金币的展柜遭破坏，超过450枚金币被一扫而空。

据德新社报道，失窃金币总重约4千克，1999年在曼兴镇出土，被视为20世纪最大规模的凯尔特人古金币考古发现，2006年开始公开展出。

曼兴镇长赫伯特·内尔布告

诉《南德意志报》，事发时当地电话和网络服务中断。“他们切断了整个曼兴镇的通信。博物馆实为安保严格之地，但与警方的所有通信连接被切断，”内尔布说，“作案手法专业。”

曼兴镇所在地区历史上曾聚居大量凯尔特人。巴伐利亚州文物保护部门把这一地区视为阿尔卑斯山以北重要历史遗址，考古发掘作业仍在继续。

巴伐利亚州科学与艺术部部长马库斯·布卢默说，这批古金币是“无可取代的历史见证”，它们的失窃是一个“灾难”。

新华社微特稿

## 阿富汗枪击事件致死5人

新华社喀布尔11月23日电(记者 邹学冕)阿富汗警方23日说，首都喀布尔一清真寺内当天发生一起枪击事件，造成5名平民死亡、1人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰说，当天上午，喀布尔第9警区一座清真寺内发生枪击事件，枪击死伤者来自同一家庭。

袭击者在枪击后逃离现场。

阿富汗安全人员已对枪击事件展开调查。目前，尚无任何组织或个人声称制造这起事件。

近期，阿富汗各地袭击事件频发，大量人员伤亡。极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的袭击事件。



## 耶路撒冷发生爆炸

11月23日，以色列警察在耶路撒冷的一处爆炸现场调查。据报道，耶路撒冷当日发生两起爆炸事件，造成至少1人死亡、14人受伤。

新华社发

## 惠普拟全球裁员数千人

美国惠普公司22日宣布，将在今后三年间裁员数千人。

惠普在声明中说：“公司预计将在全球裁员大约4000至6000人。裁员行动预期在2025财务年度结束前完成。”惠普目前在全球雇有约6.1万名员工。

惠普说，上述裁员措施是公司转型计划的一部分，此项计划旨在每年节约14亿美元成本。

惠普22日发布最新季报，显示销售业绩同比下降超过11%。

竞争对手戴尔公司21日发布的财报显示，三季度营收同比下滑6%。

惠普是近期宣布大幅裁员的美国技术企业之一。此外，脸书母公司“元”不久前宣布裁员1.1万人；亚马逊公司上周确认，大幅裁员已经开始，将持续至明年。自特斯拉首席执行官埃隆·马斯克接管社交平台推特以来，受裁员等因素影响，推特公司的员工已离职大约60%。

据新华社专特稿

## 福奇离任前呼吁接种升级版新冠疫苗

新华社洛杉矶11月22日电

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇22日在白宫记者会上说，美国民众应尽快接种升级版新冠疫苗加强针。最新临床有效性数据显示，升级版疫苗能有效抵御目前流行的奥密克戎BA.4和BA.5亚型毒株。

当天是福奇离任前最后一次出席白宫记者会。这位知名传染病专家说：“为了保护你自己、你的家人和你的社区，请在符合条件情况下尽快

接种升级版新冠疫苗。”

升级版疫苗是指二价疫苗，可针对新冠病毒原始毒株以及奥密克戎BA.4和BA.5亚型毒株的刺突蛋白更好发挥作用。今年10月12日，美国食品和药物管理局扩大了升级版莫德纳和辉瑞疫苗的适用年龄范围，允许升级版莫德纳疫苗适用于6岁及以上人群、升级版辉瑞疫苗适用于5岁及以上人群。公众可在初始疫苗或早先版本的加强针接种至少2个月后接种升级

版疫苗作为单剂加强针。

福奇还表示，美国尖锐的政治和意识形态分歧导致一些民众出于公共卫生之外的原因拒绝接种疫苗，如果美国今年冬季再次出现新冠病例激增潮，风险最大的将是那些从未接种过新冠疫苗的人。

现年81岁的福奇自1984年起出任美国国家过敏症和传染病研究所所长，去年1月拜登就任美国总统后出任总统首席医疗顾问，今年8月宣布将在年底退休。